
Holmestrand Rotary Klubb 

Referat fra besøk på NYE HVITSTEIN STADION 10. mai 

I litt sur vind med lett regn i luften møtte 17 rotarianer opp til omvisning på Nye Hvitstein Stadion. 
Ikke dårlig!  

Vi ble tatt imot av en engasjert prosjektleder fra Holmestrand Kommune; Ole Johan Bjørge. 
Innledningsvis kunne Jan-Arne, som har vært svært delaktig i prosjektet, fortelle om et prosjekt som 
stod litt i stampe inntil Ole Johan kom «på banen» (bokstavelig talt) og viste seg å være riktig mann 
på rett sted med stor handlekraft og gjennomføringsevne. Jan-Arne og Ole Johan var skjønt enige om 
at prosjektet Nye Hvitstein Stadion utviklet seg til et strålende eksempel på godt og kreativt 
samarbeide mellom kommunen og involverte idrettslag, godt assistert av dyktige 
samarbeidspartnere på de ulike delprosjektene. 

I tur og orden ble vi tatt rundt på de forskjellige arenaene. Ny fotballbane med kunstgress som 
tilfredsstiller internasjonale mål og krav, var første post på programmet. På spørsmål opplyste Ole 
Johan at kunstgresset under gunstige forhold (dvs. ikke for mye brøyting om vinteren) ville kunne ha 
en levetid på inntil 20 år. Juniorkamp mellom HIF og Flint (?) stod på programmet denne kvelden. 

Deretter gikk vi videre til ny friidrettsbane med flott, rødt kunstdekke. Også her internasjonale mål og 
i tillegg til løpebaner, anlegg for høyde og stavsprang, lengdeøvelser og kastebur (spyd og slegge). 
Overskuddsmasse fra dreneringen av fotballbanen ble brukt til å heve og jevne ut terrenget på denne 
delen av anlegget.  

På runden rundt løpebanen stoppet vi opp ved det nye petanque-anlegget som er anlagt på det 
tidligere tilskuerområdet til «Gamle Hvitstein Stadion». Petanque-klubben hadde treningskveld og 
det var lett å konstatere at dette kanskje er det anlegget som har størst besøk på området! Tilbake til 
friidrettsanlegget var Ole Johan særlig stolt av et nytt, flott lysanlegg som det var funnet finansiering 
til i siste liten. Gjenstående arbeid er den grønne, lett falmende speaker-bua ved siden av den gamle 
tribunen; der venter en dugnadsinnsats! 

Fra friidrettsbanen var veien kort over til isbanen. Her er det støpt et nytt dekke oppå den gamle 
hockeybanen og lagt nytt kjølesystem og lyssetting. Ny ismaskin ble det også funnet plass til 
underveis i prosjekt. Denne sesongen var banen oppe fra november til mars og er svært populær 
både for organisert og ikke-organisert aktivitet. Anlegget er ellers bygget slik at det ved en senere 
anledning kan kompletteres med et tak som eventuelt vil utvide sesongen vesentlig. 

Siste post på programmet var anleggene som er bygget i og omkring skolegården til Gjøklep 
Ungdomsskole. Det som tidligere kanskje lignet mer på en luftegård i et fengsel, er nå gjort om til en 
attraktiv sone tilrettelagt for ulike aktiviteter. Profesjonelle utbyggere står bak byggingen av en 
innholdsrik og flott skatepark som benyttes sent og tidlig. I tillegg er det nylig ferdigstilt en 
spesialbane for basketball og et innrammet område for sandvolleyball (som like gjerne kunne ha 
ligget på stranden ved Copacobana). Det er også blitt plass til treningsapparater for diverse 
styrkeøvelser.  For en som var elev på Gjøklep på slutten av 70-tallet der alternativene i friminuttene 
var å «henge» i skolegården eller for noen å røyke i smug i leskuret lengst unna lærerværelset, er 
kontrasten til dagens anlegg nesten uvirkelig. 

Avslutningsvis noen ord om kostnader: Grove tall fanget opp fra prosjektlederen underveis, skulle 
tilsi en samlet kostnad inkl. mva. på ca. 50 mill. kr. Tippemidler og annen stønad står for ca. 15 mill. 
kr, men kommunens andel etter refusjon av mva. utgjør ca. 25 mill. kr. Årlige driftskostnader hadde 



Ole Johan ikke tilgjengelig, men kan sikkert leses ut av kommunens regnskaper etter hvert. Uansett 
vel anvendte midler. 

Presidenten avsluttet med å takke for en særdeles fin omvisning og berømmet samtidige fremmøtet 
blant klubbens medlemmer på tross av et litt surt vårvær. – Og akkurat da slapp solen til igjen og alle 
kunne dra hjem til sitt «glade og fornøyde» ����. 

 

Frode Ekeli  


